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Sesja Rady Miejskiej
odbędzie się 18 marca
2026 roku o godzinie 9.00.
Sesja dostępna online, 
porządek obrad na stronie
www.piaseczno.eu.
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Płać podatki w Piasecznie

7% od dochodu mieszkańców, wykazanego

w PIT, który rozliczamy w Urzędzie Skar-

bowym w Piasecznie, wraca do gminy 

i w prosty sposób przekłada się na reali-

zację potrzebnych usług i inwestycji. str. 2

W 2025 r. urodziło się 526 małych Piasecz-

nian – to o 40 dzieci mniej niż rok wcze-

śniej. To istotna zmiana w danych demo-

graficznych naszej gminy.                     str. 2

KIERMASZ WIELKANOCNY

Niż demograficzny

Nocna sprzedaż alkoholu

Podjęta przez Radę Miejską w Piasecz-

nie uchwała wprowadzającą ograniczenie

sprzedaży alkoholu w godzinach 22.00-

-6.00 zaczęła obowiązywać od 15 stycznia

2026 roku. str. 2

Dzikie zwierzęta

Jak pomagać? Przede wszystkim nie należy

działać pochopnie. Niejednokrotnie mając

dobre intencje, możemy zwierzęciu zaszko-

dzić lub niepotrzebnie zabrać je z natural-

nego środowiska.                                        str. 7

Dodatek przedszkolny
Planujesz rekrutację do przedszkola?
Sprawdź strony 3–6, gdzie prezen-
tujemy przedszkola prowadzone
przez Gminę Piaseczno, pomagając
Ci podjąć najlepszą decyzję dla
rozwoju Twojego dziecka.

„Separatka” Joanny Szczepkow-

skiej - hit sezonu teatralnego

2024/2025 do obejrzenia w piątek

27 marca w Domu Kultury przy

ul. Kościuszki 49 w Piasecznie. Bi-

lety dostępne od 2 marca. str. 8

Dzień Teatru w Piasecznie

W Niedzielę Palmową, 29 marca zapra-

szamy na piaseczyński rynek na trady-

cyjny Kiermasz Wielkanocny.             str. 8

Budżet Gminy Piaseczno w 2026 r.
wyniesie ponad 1,1 mld złotych
Rada Miejska w Piasecznie uchwaliła budżet na 2026 r. Wydatki opiewają na rekordową kwotę
ponad 1,1 mld zł. Najwięcej środków zostanie wydanych na oświatę - ponad 446 mln zł. Na inwe-
stycje zaplanowano rekordową kwotę pond 322 mln złotych. 

Rada Miejska w Piasecznie uchwaliła budżet gminy
na 2026 rok podczas sesji budżetowej w dniu 
17 grudnia 2025 r. Projekt budżetu na 2026 rok za-
kłada dochody w kwocie 983 633 998,57 zł oraz
wydatki na poziomie 1 148 342 567,60 zł.

– Dzięki reformie finansów publicznych mo-
żemy w sposób bardziej przewidywalny planować
dochody gminy, a co za tym idzie również wydatki.
Zważywszy na to, że w ubiegłym roku rozpoczęli-
śmy dwie bardzo kosztowne inwestycje, czyli bu-
dowę nowej miejskiej pływalni i szkoły w Juliano-
wie, na samą kontynuację tych przedsięwzięć 
w przyszłym roku wydamy blisko 95 mln złotych.
A oczekiwania mieszkańców dotyczą przecież re-
alizacji wielu innych przedsięwzięć inwestycyj-
nych, zwłaszcza drogowych czy sportowych, ale
też troski o zabytki, zapewnienia atrakcyjnej oferty
kulturalnej, zadbanej przestrzeni publicznej czy
rozszerzania oferty transportu publicznego - za-
uważa burmistrz Daniel Putkiewicz. – Budżet na
2026 rok jest więc ambitny, oczywiście dopiero przy
jego realizacji okaże się czy rzeczywiście środki za-
planowane na poszczególne zadania są wystarcza-
jące. Zależy to bowiem od sytuacji na rynku i wy-
sokości ofert na realizację zadań publicznych. 

Tradycyjnie największą część budżetu stano-
wić będą wydatki na oświatę i wychowanie. 
W 2025 r. zaplanowano na ten cel 461 182 718,50 zł,
czyli blisko 40% wszystkich wydatków. Jednak
przyszłoroczny budżet jest również rekordowy pod
względem środków zaplanowanych na inwestycje
- łącznie na wydatki majątkowe zaplanowano 
322 456 023,35 zł.

Kontynuacja budowy szkoły, basenu 

i świetlicy sportowej

W przyszłym roku kontynuowana będzie re-
alizacja dwóch największych inwestycji w historii
gminy, czyli budowa nowego basenu przy ul. Chy-
liczkowskiej oraz szkoły w Julianowie. Obie inwe-
stycje są realizacjami kilkuletnimi, podobnie jak
rozpoczęta jeszcze pod koniec 2024 r. budowa świe-
tlicy sportowej w Żabieńcu wraz zagospodarowa-
niem terenu. W 2026 roku na realizację tego przed-
sięwzięcia zaplanowano blisko 20 mln zł, na
budowę szkoły ponad 59 mln zł, a na budowę ba-
senu 35 mln zł. 

– Ten budżet jest wyjątkowy nie tylko dlatego,
że przekraczamy pułap miliarda złotych, ale rów-
nież dlatego, że w Wieloletniej Prognozie Finanso-
wej pojawiły się środki na dużą inwestycję zmie-
niającą centrum Piaseczna, czyli budowę sali
teatralno-widowiskowej oraz nowego ratusza – za-
znacza burmistrz Daniel Putkiewicz. Na budowę
kompleksu kulturalnego zaplanowano łącznie bli-
sko 160 mln zł, w tym niespełna 5 mln złotych li-
mitu na rok 2026. Na budynek administracyjny za-

bezpieczono w WPF ponad 147 mln zł, z czego na
przyszły rok niespełna 4,8 mln zł. 

Na liście dużych i kosztownych inwestycji zna-
lazły się jeszcze m.in. budowa nowoczesnej stacji
przeładunkowej na terenie PUK Piaseczno przy ul.
Technicznej, na którą przeznaczono ponad 17 mln
złotych, kontynuacja budowy budynków miesz-
kalnych w Bąkówce, na którą w 2026 r. zaplano-
wano ponad 11 mln zł, czy budowa boisk w Ża-
bieńcu i Józefosławiu, na które przeznaczono po 
1 mln zł. Z kolei na zagospodarowanie terenu przy-
legającego do Parku im. Książąt Mazowieckich 
w Piasecznie zaplanowano 12 mln zł.

W ślad za zrealizowanymi w latach ubiegłych
rewitalizacjami zabytkowych budynków realizo-
wane będą prace przy przygotowaniu wystawy
stałej zarówno w Domu „Zośki”, jak i Poniatówce.
W budżecie na 2026 r. zaplanowano również środki
na prace projektowe dotyczące Starej Mleczarni
czy budynku dawnej szkoły w parku miejskim.
Modernizowane będą również budynki leżące na
terenie stacji kolejki wąskotorowej. 

Ponad 115 mln zł na drogi

W projekcie budżetu na 2026 rok znalazło się
67 inwestycji drogowych. Wśród nich duże inwe-
stycje dotyczące budowy nowych połączeń drogo-
wych, m.in. ul. Bobrowieckiej łączącej Bobrowiec 
z rondem w Woli Gołkowskiej, na którą zaplano-
wano w przyszłym roku ponad 22 mln zł, połącze-
nia ulic Żeromskiego, Mazurskiej aż do Przesmyc-
kiego, wraz z budową ronda na skrzyżowaniu z ul.
Chyliczkowską i pętli autobusowej przy nowym
basenie, na co w bieżącym roku samorząd wyda
22,5 mln zł czy obsługę komunikacyjną szkoły 
w Julianowie za ponad 9 mln zł. Sporo zadań za-
planowano również w północnej części gminy.
Oprócz zakończenia przebudowy ulicy Kuropatwy

(5,5 mln zł) w Mysiadle zaplanowano również
nowe inwestycje w Józefosławiu, m.in. przebu-
dowę skrzyżowania ulic Cyraneczki z Julianowską
wraz z budową dwóch zbiorników retencyjnych
(8,9 mln zł), modernizację ulicy Wilanowskiej na
odcinku od ul. Geodetów do Ceramicznej (8 mln
zł) czy ulicy Rekreacyjnej (4,1 mln zł).

– Będziemy również projektować kolejne in-
westycje drogowe a także realizować nowe inwe-
stycje z zakresu infrastruktury rowerowej, na co
pozyskaliśmy wraz z Powiatem Piaseczyńskim po-
nad 10 mln zł dotacji w ramach ZIT – podkreśla wi-
ceburmistrz Robert Widz. Łącznie na zadania dro-
gowe w 2026 r. Gmina Piaseczno planuje wydać
ponad 115 mln zł.

Wzrost wydatków na transport publiczny

Piaseczno może się pochwalić najbardziej roz-
budowaną ofertą transportu publicznego wśród
gmin podwarszawskich. Oczywiście tak bogata
oferta połączeń kolejowych i autobusowych z War-
szawą oraz planowanych w 2026 r. już 20 linii lo-
kalnych L – bezpłatnych dla posiadaczy Piaseczyń-
skiej Karty Mieszkańca, wiąże się ze sporymi
wydatkami z budżetu gminy. Na potrzeby organi-
zacji transportu publicznego i dopłat do biletów dłu-
gookresowych dla mieszkańców Gmina Piaseczno
zaplanowała na 2026 r. już ponad 37,4 mln zł. 

Plan finansowy na 2026 rok Rada Miejska 
w Piasecznie uchwaliła w dniu 17 grudnia 2025 r.
Za przyjęciem budżetu opowiedziało się 17 radnych,
nikt nie był przeciw, a 5 radnych wstrzymało się
od głosu. Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej
poparło 16 radnych, a 5 wstrzymało się od głosu.

Szczegółowo z projektem budżetu gminy Pia-
seczno na rok 2026 można zapoznać się w BIP
gminy Piaseczno: bip.piaseczno.eu.

Budowa szkoły w Julianowie to najdroższa inwestycja. W 2026 r. zaplanowano na nią aż 51 455 282 zł.
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Niż demograficzny dotarł 
do Piaseczna

Foto archiwum UMiG Piaseczno

Gmina Piaseczno konsekwentnie podnosi poziom gotowo-

ści na sytuacje kryzysowe. W ramach wdrażania nowych

przepisów o obronie cywilnej, nasze zasoby wzbogaciły się

o profesjonalne agregaty prądotwórcze oraz system do

konfekcjonowania wody pitnej.

Zakupy są bezpośrednim efektem wdrażania ustawy 
z dnia 5 grudnia 2024 roku o ochronie ludności i obronie
cywilnej oraz realizacji Programu Ochrony Ludności i Obrony
Cywilnej na lata 2025-2026.

Co konkretnie trafiło do zasobów gminy Piaseczno?

Dzięki pozyskanej dotacji celowej z Wojewódzkiego Pro-
gramu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na 2025 rok,
zakupiono wysokiej klasy urządzenia, które będą kluczowe
w sytuacjach awaryjnych:
– Dwa agregaty prądotwórcze o mocy 120 kW – zdolne do
zasilania dużych obiektów użyteczności publicznej lub punk-
tów ewakuacyjnych.
– Dwa agregaty prądotwórcze o mocy 50 kW – mobilne
źródła energii zapewniające ciągłość pracy kluczowej in-
frastruktury.
– Automatyczna paczkowarka do wody pitnej – urządzenie
umożliwiające szybkie i higieniczne przygotowanie porcji
wody dla mieszkańców w przypadku awarii sieci wodocią-
gowej lub innych sytuacji kryzysowych.

Finansowanie zadania

Realizacja zakupu była możliwa dzięki wsparciu zewnętrz-
nemu. Inwestycja w nowoczesny sprzęt służący ochronie miesz-
kańców jest w całości finansowana z funduszy centralnych.

Zadanie finansowane ze środków budżetu państwa z Pro-
gramu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026.

Nowy sprzęt stanowi istotne uzupełnienie gminnych za-
sobów ochrony ludności (OL) i obrony cywilnej (OC), zna-
cząco zwiększając nasze bezpieczeństwo i odporność na
potencjalne zagrożenia.

Nowoczesny sprzęt
wzmacnia bezpieczeństwo
Piaseczna

Płać podatki w Piasecznie i korzystaj z ulg
Podatki płacone przez mieszkańców stanowią jedno z głównych źródeł dochodów
gminy. Zgodnie z nowymi regulacjami 7% od dochodu mieszkańców, wykazanego
w PIT, który rozliczamy w Urzędzie Skarbowym w Piasecznie, wraca do gminy 
i w prosty sposób przekłada się na realizację potrzebnych usług i inwestycji.

Choć w ostatnich latach liczba nowonarodzonych mieszkańców
gminy rosła już nieznacznie rok do roku, w 2025 roku nastąpiła zde-
cydowana zmiana – odnotowaliśmy spadek liczby urodzeń. Oznacza
to, że kryzys demograficzny widać już również w naszej gminie,
która raczej wyróżnia się w Polsce jako jedna z tych, której wciąż
przybywa mieszkańców. Tak też było w minionym roku – na
31.12.2025 r. zameldowanych na pobyt stały i czasowy w naszej gmi-
nie było łącznie 83 493 osoby, czyli o 675 więcej niż na koniec 2024 r.

W roku 2025 Urząd Stanu Cywilnego w Piasecznie sporządził
978 aktów urodzenia, z czego 858 dotyczyło dzieci urodzonych na
terenie gminy Piaseczno, a 120 to umiejscowienie zagranicznych ak-
tów urodzeń do polskich rejestrów. To również spadek w stosunku
do 2024 roku, kiedy USC zarejestrował 972 dzieci urodzonych na te-
renie gminy. Trzeba pamiętać, że zgodnie z przepisami dzieci reje-
struje się w USC właściwym dla miejsca urodzenia, więc w tutejszym
USC rejestrowane są maluchy, które przyszły na świat w Szpitalu
św. Anny w Piasecznie, niezależnie od tego, gdzie mieszkają ich ro-
dzice. W piaseczyńskim szpitalu rodzą się dzieci zarówno z innych
gmin powiatu, jak i z dalszych okolic. Podobnie jak dzieci naszych
mieszkańców rodzą się na przykład w szpitalach w Warszawie.

Z informacji Biura Ewidencji Ludności wynika, że małych Pia-
secznian przybyło w 2025 r. 526, w tym 250 dziewczynek i 276 chłop-
ców. W mieście zameldowano 116 dziewczynek i 132 chłopców, 
a w sołectwach łącznie 134 dziewczynki i 145 chłopców. Chłopcom
rodzice najczęściej nadawali imiona Nikodem, Aleksander, Jan i Fran-
ciszek, a dziewczynkom Amelia, Laura, Zuzanna i Zofia. Zdarzały się
też imiona rzadsze, np. Gaja, Eleonora, Flora, Rosa, Teja, August, 
Deividas.

W 2025 r. nieznacznie (o 5) zmniejszyła się liczba małżeństw za-
wartych na terenie naszej gminy. Na ślub konkordatowy zdecydo-
wało się 81 par, w piaseczyńskim ratuszu w związek małżeński wstą-
piło 60 par, a 61 par wybrało ślub w plenerze. Na ślubnym kobiercu
stanęły łącznie 202 pary.

W Urzędzie Stanu Cywilnego w Piasecznie w ubiegłym roku
wydano 967 aktów zgonu (z czego 958 to zgony z terenu naszej
gminy a 9 to umiejscowienie zagranicznych dokumentów w polskich
rejestrach stanu cywilnego). Dla porównania w 2024 r. nasz USC
wydał 916 aktów zgonu a w 2023 r. – 933.

*

Nadchodzi czas rozliczania się z podatków za 2025 rok. Warto zwrócić
uwagę na to, gdzie trafiają nasze podatki, by część z nich wspierała
rozwój miejsca, w którym na co dzień żyjemy. Część płaconych przez
mieszkańców podatków trafi bowiem do gminy Piaseczno tylko pod
warunkiem, że w deklaracji podatkowej wskazali naszą gminę jako
miejsce zamieszkania. Warto to zrobić, bo od wysokości wpływów
do budżetu zależy to, jak wiele inwestycji i remontów będzie mógł
w danym roku zrealizować samorząd. W 2026 r. gmina Piaseczno
zamierza wydać na inwestycje rekordową sumę ponad 322 mln zło-
tych budując m.in. nową szkołę, basen, boiska czy drogi.

– Dzięki Państwa podatkom Gmina Piaseczno może nie tylko
budować nowe drogi, budynki czy place zabaw, ale też rozszerzać
ofertę transportu publicznego, usług społecznych czy wzbogacać
ofertę kulturalną i sportową dla mieszkańców – podkreśla burmistrz
Daniel Putkiewicz. – Dodatkowo osoby płacące podatki w gminie
Piaseczno mogą korzystać z różnych ulg i usług oferowanych posia-
daczom Piaseczyńskiej Karty Mieszkańca.

Karta wielu możliwości

Piaseczyńska Karta Mieszkańca (PKM) oferuje przede wszystkim
istotne zniżki komunikacyjne. Jej posiadacze korzystają z bezpłat-
nych przejazdów liniami lokalnymi L. Na karcie można też zakodować
bilety ZTM i skorzystać z ulgi wynoszącej 30% ceny, którą pokrywa
Gmina Piaseczno.

Karta jest również niezbędna w przypadku uczniów korzysta-
jących z posiłków w szkolnych stołówkach. Piaseczyńska Karta
Mieszkańca czy Piaseczyńska Karta Dużej Rodziny pozwalają rów-
nież na korzystanie ze zniżek na basenie GOSiR Piaseczno czy 
w Centrum Kultury. Mogą też pełnić rolę karty bibliotecznej.

Kolejną korzyścią dla mieszkańców jest oferta bezpłatnego chi-
powania oraz kastracji/sterylizacji zwierząt domowych. Posiadacze
Piaseczyńskiej Karty Mieszkańca oraz Piaseczyńskiej Karty Dużej
Rodziny mogą korzystać również z ofert rabatowych podmiotów
komercyjnych.

To proste, wystarczy ZAP-3

Obecnie przepisy nie wymagają meldunku, aby płacić podatki
w miejscu zamieszkania. Wypełniając PIT, wystarczy wskazać jako
miejsce zamieszkania gminę Piaseczno oraz dołączyć wypełniony
formularz aktualizacyjny ZAP-3. W ten sposób wspieramy okolicę,

w której mieszkamy, a więc wpływamy na otaczającą nas rzeczy-
wistość.

Na co idą Twoje podatki?

Aby ułatwić mieszkańcom zorientowanie się, w jaki sposób ich
pieniądze są wydawane przez gminę Piaseczno, od kilku lat na stro-
nie internetowej https://piaseczno.nacoidamojepieniadze.pl/ udo-
stępniamy specjalne narzędzie, które pozwala sprawdzić, jaka kwota
z naszego podatku zasila poszczególne zadania gminy.

1,5% wsparcia dla mieszkańców gminy

Każdy podatnik rozliczając się z Urzędem Skarbowym może
wskazać Organizację Pożytku Publicznego, na rzecz której chcą prze-
kazać 1,5% swojego podatku. Z tej formy wsparcia korzystają również
mieszkańcy naszej gminy, którzy zbierają środki na leczenie czy re-
habilitację z pośrednictwem różnych fundacji. Listę takich osób
znajdą Państwo na stronie gminy: https://piaseczno.eu/category/1-
mieszkancom-gminy-piaseczno/.

Podjęta przez Radę Miejską w Piasecznie uchwała wpro-

wadzającą ograniczenie sprzedaży alkoholu w godzinach

22.00-6.00 zaczęła obowiązywać od 15 stycznia 2026 r.

Uchwałę wprowadzającą zakaz sprzedaży alkoholu
przeznaczonego do spożycia poza miejscem sprzedaży 
w godzinach 22.00-6.00 Rada Miejska w Piasecznie przyjęła
podczas sesji w dniu 17 grudnia 2025 r. Zgodnie z treścią
uchwały jej zapisy miały zacząć obowiązywać po upływie 
14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Woje-
wództwa Mazowieckiego, co nastąpiło 31 grudnia 2025 r.
Oznacza to, że sklepy czy stacje benzynowe działające na
terenie gminy Piaseczno a posiadające w swojej ofercie al-
kohol, nie mogą go sprzedawać po godzinie 22.00 od 
15 stycznia 2026 r. 

Regulacja ma na celu ograniczyć spożycie alkoholu 
w godzinach nocnych i związane z tym zakłócanie spokoju
i porządku publicznego w godzinach ciszy nocnej, co po-
winno również wpłynąć pozytywnie na poczucie bezpie-
czeństwa mieszkańców.

Uchwała o zakazie nocnej
sprzedaży alkoholu 
weszła w życie

Foto Freepik.com

Foto Joanna Ferlian-Tchórzewska/URZĄD MIASTA

W 2025 r. urodziło się 526 małych Piasecznian – to o 40 dzieci mniej niż rok
wcześniej. To istotna zmiana w danych demograficznych naszej gminy.



Dodatek przedszkolny Piaseczno

Drodzy Rodzice!
Co roku w pierwszym kwartale odbywa się elektroniczna rekru-

tacja do przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę Piaseczno.
Odstąpiliśmy od zapraszania przedszkoli publicznych prowadzonych
przez inne organy niż Gmina do wspólnej rekrutacji elektronicznej 
z uwagi na to, że nie wszystkie przedszkola „upublicznione” do nie-
obowiązkowej rekrutacji elektronicznej przystępowały. W roku 2026
nie prowadzimy rekrutacji do Przedszkola nr 3 w Zalesiu Dolnym.

Na stronach gminy, Centrum Usług Wspólnych, przedszkoli 
i szkół gminnych umieszczony jest szczegółowy harmonogram, wy-
tyczne i wskazówki dotyczące rekrutacji. Od 9 lutego trwa rekrutacja
dla dzieci, które będą kontynuować naukę w danej placówce, rekru-
tacja dla pozostałych kandydatów wystartuje 23 lutego 2026 r. 

Doskonale wiemy, jak ważny jest wybór przedszkola. Aby pomóc
Państwu w tej decyzji, poniżej prezentujemy ofertę publicznych
przedszkoli prowadzonych na terenie gminy Piaseczno. Każda z na-
szych placówek oświatowych, dedykowanych edukacji dzieci od trze-
ciego roku życia, posiada bardzo dobrą, nowocześnie wyposażoną
bazę lokalową. Przedszkola znajdujące się poza centrum miasta dys-
ponują dużymi ogrodami, umożliwiając dzieciom bezpieczne zabawy

na świeżym powietrzu. Dziećmi opiekuje się wysoko wykwalifiko-
wana, kreatywna i empatyczna kadra pedagogiczna, która nie tylko
realizuje podstawę programową czy autorskie programy edukacyjne,
lecz również z dużą uważnością dba o najważniejsze wartości czło-
wieka – szacunek, uznanie i rozwój przedszkolaków. Nauczyciele
preferują indywidualne podejście do każdego dziecka, co w dużej
mierze eliminuje u dzieci różnego rodzaju dysfunkcje, a w przyszłości
procentuje bezstresowym przejściem z przedszkola do szkoły.
Uważna kadra pedagogiczna otacza szczególną opieką i edukacją
dzieci sześcioletnie. Bardzo ważnym aspektem jest dla nas także co-
dzienna współpraca z rodzicami. Z dużą starannością nauczyciele
kształtują też umiejętności edukacyjne naszych przedszkolaków,
wpajają dobre nawyki zdrowotne, w tym żywieniowe. W każdym
przedszkolu posiłki przygotowywane są na miejscu, z uwzględnie-
niem wytycznych dotyczących żywienia najmłodszych i w taki spo-
sób, aby sprzyjały zdrowiu dziecka w późniejszym etapie jego życia.
Ceny posiłków kształtują się w przedziale 13–16 zł dziennie. Rodzice
mają możliwość odwoływania posiłków w przypadku, gdy danego
dnia dziecka nie będzie w placówce. Przygotowywane są również
posiłki dla przedszkolaków wymagających specjalnych diet.

Wysokość opłat za pobyt dziecka w placówce określona jest
uchwałą nr 1559/LXXXIII/2024 Rady Miejskiej w Piasecznie i zależy
od czasu spędzonego faktycznie w przedszkolu. W bieżącym roku
szkolnym jest to stawka w wysokości 1,44 zł za każdą rozpoczętą go-
dzinę powyżej 5h bezpłatnych (wyjątkiem są dzieci sześcioletnie,
dla których czas pobytu w przedszkolu jest całkowicie bezpłatny).

Nasze przedszkola działają również w wakacje – pełnią dyżury
według określonego wcześniej harmonogramu. W lipcu i sierpniu
2026 roku przedszkola i oddziały przedszkolne w szkołach podsta-
wowych zorganizują zajęcia przez 3 tygodnie. Zapisy na dyżury wa-
kacyjne odbywać się będą elektronicznie od 11 maja 2026 roku od
godz. 12.00 do 21 maja 2026 roku do godz. 20.00. W rekrutacji na
dyżur wakacyjny mogą brać udział dzieci uczęszczające w roku szkol-
nym 2025/2026 do przedszkoli lub oddziałów przedszkolnych w szko-
łach podstawowych dla których organem prowadzącym jest Gmina
Piaseczno. Szczegółowe informacje będą dostępne na portalu inter-
netowym oswata.piaseczno.eu.

Zachęcamy do zapoznania się z ofertą naszych przedszkoli, wy-
brania placówki, do której chcieliby Państwo zapisać swoje dziecko 
i do zobaczenia w przedszkolach!

Przedszkole nr 1 w Piasecznie to placówka z wieloletnią tradycją. Po-
łożone jest w centrum miasta, ale z dala od ruchliwych tras komu-
nikacyjnych. Warto do nas zapisać dziecko - zadbamy o całościowy
jego rozwój poprzez pielęgnowanie mocnych stron i poszanowanie
indywidualnego tempa pracy. Pomożemy rozumieć i wyrażać swoje
emocje, budować pozytywne relacje z rówieśnikami.

Gwarantujemy:

• Bezpieczny plac zabaw i dużo ruchu na świeżym powietrzu. Ogród
przedszkolny to oaza zieleni, zacienione miejsca do zabawy oraz no-
woczesne i bezpieczne urządzenia ogrodowe, gdzie dzieci mają wiele
możliwości do aktywności w zabawie i poznawania przyrody.
• Codzienne zajęcia edukacyjne: umuzykalniające, gimnastyka, grupowe
zabawy logopedyczne, eksperymenty i zabawy badawcze, zabawy sen-
soryczne, dziecięca matematyka, zajęcia plastyczne, zajęcia konstruk-
cyjno-manipulacyjne, kreatywne gry i zabawy tematyczne, badawcze,
integracyjne oraz spacery i wycieczki poza teren przedszkola.
• Pomoc dzieciom ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi: opieka
psychologa, zajęcia rewalidacyjne, ćwiczenia z logopedą, integracja
sensoryczna w dobrze wyposażonej sali SI.

• Zajęcia dodatkowe: jęz. angielski, warsztaty czytelnicze, zajęcia te-
atralne, komputerowe, taneczne, gimnastyczne, warsztaty ryt-
miczno-instrumentalne, plastyczno–techniczne, udział w konkur-
sach i akcjach charytatywnych. Wycieczki, teatrzyki i koncerty
muzyki poważnej, spotkania z ciekawymi ludźmi, współpraca z in-
stytucjami lokalnymi i miejscami użyteczności publicznej.
• Doskonałe przygotowanie do szkoły: sprawdzony program wycho-
wawczo-dydaktyczny, wykorzystanie aktywizujących metod pracy,
realizacja projektów edukacyjnych i innowacji pedagogicznych.
• Wysoki standard wyposażenia sal: tablice multimedialne, zestaw inte-
raktywny „Magiczny dywan”, komputery, nowoczesne pomoce dydak-
tyczne: chusta animacyjna, wiatrak matematyczny, przybory gimna-
styczne, instrumenty muzyczne, miasteczko drogowe, SI guma, Ozoboty,
programowanie z myszką, kąciki tematyczne i zabawki edukacyjne.
• Bezpieczny budynek i teren wokół przedszkola: monitoring wizu-
alny, niedostępny dla osób postronnych plac zabaw, elektroniczne
zabezpieczenie furtki i drzwi wejściowych.
• Zadaszony taras, na którym nawet w czasie niepogody odbywają
się warsztaty, zajęcia proekologiczne, prozdrowotne, badawcze i eks-
perymenty.

• Nowocześnie urządzoną kuchnię serwującą zdrowe i zróżnicowane
posiłki, z możliwością stosowania diet eliminacyjnych.
• Dobrą współpracę z rodzicami: zebrania grupowe, zajęcia otwarte,
uroczystości, imprezy okolicznościowe, warsztaty ze specjalistami,
spotkania indywidualne.

Nasze atuty:

• Duży zielony ogród, bezpieczny plac zabaw
• Pielęgnowanie mocnych stron dziecka i poszanowanie indywidu-
alnego tempa pracy
• Pełna pasji i zaangażowania oraz doświadczona kadra pedagogiczna
• Pomoc dzieciom ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi
• Nowoczesne wyposażenie
• Własna kuchnia, zdrowe i smaczne posiłki

Przedszkole nr 1 w Piasecznie

Foto archiwum Urzędu Miasta i Gminy Piaseczo

Adres: ul. Kauna 4, 05-500 Piaseczno
Strona www: https://przedszkole1piaseczno.pl
E-mail: sekretariat@przedszkole1piaseczno.pl
Telefon: 22 756 76 63 
Czynne: 6.30–17.30

Foto vecstock na Freepik.com



Przedszkole nr 4 w Piasecznie

Zapraszamy do Przedszkola nr 5 w Piasecznie – miejsca, gdzie roz-
kwita potencjał dziecka! W naszym przedszkolu wierzymy, że każde
dziecko jest odkrywcą. Naszą misją jest stworzenie bezpiecznego,
nowoczesnego i pełnego ciepła środowiska, w którym edukacja spo-
tyka się z zabawą a innowacja z uważnością na drugiego człowieka.
Jako Lider Dobrostanu, dbamy o to, by nasi podopieczni (3–6 lat) roz-
wijali się wszechstronnie -intelektualnie, emocjonalnie i fizycznie.
Edukacja przyszłości – programujemy sukces

W "Piątce" idziemy z duchem czasu! Wykorzystujemy najnowsze
technologie, łączymy tradycyjną opiekę z innowacyjnymi metodami,
aby nauka była fascynującą przygodą:
• Kodowanie i Programowanie: zabawy z Ozobotami, „Kodowanie
na dywanie” oraz samodzielne programowanie na tablicach multi-
medialnych.
• Myślenie Matematyczne: intensywny program rozwijający lo-
giczne operacje od najmłodszych lat.
• Interaktywna Nauka: magiczny dywan, monitory interaktywne 
i tablety jako narzędzia wspierające poznawanie świata.
• Innowacje Autorskie: realizujemy unikalne projekty, takie jak „Zmy-
słowa mapa Polski” czy innowacja edukacyjna metodą storyline
„Książka moim przyjacielem -Przedszkolak aktywnym czytelnikiem”.
Nasza przestrzeń – Twoje dziecko poczuje się jak w domu

Zaprojektowaliśmy nasze wnętrza i otoczenie tak, aby stymu-
lować rozwój i zapewniać odpoczynek. Pełne barw, przestronne sale
są bogato wyposażone w pomoce dydaktyczne. Strefa Rozwoju Zmy-
słów to profesjonalna sala integracji sensorycznej, Strefa Wyciszenia
-specjalna sala relaksacyjna, gdzie dzieci odnajdują spokój i równo-

wagę a Centrum Wydarzeń to sala wielofunkcyjna z profesjonalnym
nagłośnieniem i oświetleniem. Oprócz tego mamy do dyspozycji
dwa bezpieczne place zabaw, ścieżkę sensoryczną, boiska oraz za-
daszoną altanę. A zaplecze gastronomiczne pozwala na przygoto-
wanie zbilansowanych posiłków, uwzględniających indywidualne
potrzeby dietetyczne.
Dobrostan i wsparcie specjalistyczne

Bezpieczeństwo emocjonalne jest dla nas fundamentem. Reali-
zujemy międzynarodowy program „Przyjaciele Zippiego”, ucząc
dzieci radzenia sobie z trudnościami. Zapewniamy stałą opiekę lo-
gopedy, pedagoga specjalnego oraz terapeuty SI. Dzieci mogą korzy-
stać z zajęć dodatkowych: języka angielskiego, rytmiki, jogi dla dzieci,
warsztatów tanecznych i eksperymentów. 
Otwarci na świat i kulturę

Nie zamykamy się w murach przedszkola! Aktywnie współpra-
cujemy z otoczeniem realizując projekty międzynarodowe - jesteśmy
częścią programu Erasmus+ oraz platformy eTwinning. Dzięki współ-
pracy z Biblioteką Publiczną CEM i Multicentrum regularnie uczest-
niczymy w spotkaniach muzycznych i literackich. Organizujemy
rodzinne pikniki, niezapomniane bale, odlotowe pokazy oraz kon-
kursy, które budują silną więź z rodzicami.

Przedszkole nr 5 w Piasecznie

Poznaj ofertę przedszkoli

Zapraszamy do Przedszkola nr 4 „Fabryka Przygód”, w którym każde
dziecko odkrywa swój świat. W naszej nowoczesnej placówce, stwo-
rzonej z myślą o dzieciach i ich naturalnej ciekawości. Każdy dzień
to nowa przygoda – pełna zabawy, odkrywania, ruchu i twórczych
doświadczeń. Zapewniamy bezpieczną przestrzeń, w której dzieci
czują się swobodnie, pewnie i po prostu szczęśliwie.

Dlaczego „Fabryka Przygód”?

Wierzymy, że dzieci uczą się najlepiej wtedy, gdy są zaangażo-
wane i zaciekawione światem. Dlatego łączymy nowoczesne podej-
ście do edukacji z ciepłą, przyjazną atmosferą.
Dbamy o wszechstronny rozwój dziecka:
• zajęcia edukacyjne dostosowane do wieku
• kreatywne warsztaty plastyczne i sensoryczne
• muzyka, zajęcia umuzykalniające i zabawy dźwiękiem
• zajęcia ruchowe i ogólnorozwojowe
• nauka języka obcego poprzez zabawę

Bezpieczna przestrzeń do odkrywania

Nasze przedszkole jest zaprojektowane z myślą o dzieciach – jasne
sale, nowoczesne wyposażenie, gabinety specjalistów, sala integracji
sensorycznej i doświadczania świata oraz bezpieczny plac zabaw. Za-
pewniamy również zdrowe, zbilansowane posiłki, przygotowywane
we własnej kuchni, które wspierają prawidłowy rozwój dzieci.

Dla rodziców

Stawiamy na otwartą komunikację i współpracę z rodzicami.
Informujemy, wspieramy i wspólnie towarzyszymy dzieciom w ich
rozwoju. Jesteśmy partnerem w wychowaniu – od pierwszych kro-
ków po wielkie odkrycia.

Nasze atuty:

• indywidualne podejście do dziecka
• wykwalifikowana, empatyczna kadra, opieka logopedy, psychologa
i terapeuty SI
• nauka poprzez zabawę i doświadczenie
• rozwój emocjonalny, społeczny i poznawczy
• codzienna dawka ruchu i kreatywności
• dobrze wyposażone, przestronne sale
• duży plac zabaw
• ogród zmysłów i miejsca do działań ogrodniczych
• własna kuchnia

Adres: ul. Fabryczna 13, 05-500 Piaseczno
Strona www: https://przedszkole4.piaseczno.eu
E-mail: sekretariat@przedszkole4.piaseczno.eu
Telefon: 22 756 78 65

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Piasecznie

Adres: ul. Jana Pawła II 55, 05-500 Piaseczno
Strona www: https://cempiaseczno.edu.pl
E-mail: sekretariat@cempiaseczno.edu.pl
Telefon: 22 484 26 00
FB: https://www.facebook.com/piaseczno.cem

Przedszkole nr 2 
„Kolorowy Zalesinek”
w Piasecznie

Zapraszamy do Przedszkola nr 2 „Kolorowy Zalesinek” - to
miejsce, w którym dzieci uczą się poprzez zabawę, ruch 
i codzienne doświadczenia.

Stawiamy na kreatywne działania, rozwijające wy-
obraźnię i samodzielność dzieci. Dużo czasu spędzamy na
świeżym powietrzu - prowadzimy zajęcia ekologiczne,
przyrodnicze, plastyczne i zdrowotne. Nasz przedszkolny
ogród, pełen drzew i zieleni, sprzyja aktywności, kontaktowi
z naturą i wyciszeniu. Uprawiamy rośliny miododajne, pro-
wadzimy eksperymenty przyrodnicze i zajęcia badawcze.

Rozwijamy kompetencje kluczowe naszych wychowan-
ków zgodnie z podstawą programową, w tym szczególnie
językowe. Naszym priorytetem jest nauka języka angiel-
skiego, który towarzyszy dzieciom każdego dnia w formie
gier, piosenek i zabaw. Prowadzimy grupy dwujęzyczne,
dzięki temu nasi absolwenci swobodnie posługują się języ-
kiem angielskim. 

Nauczyciele w codziennej edukacji podchodzą do każ-
dego dziecka indywidualnie prowadząc zajęcia ogólnoroz-
wojowe z wykorzystaniem różnorodnych metod i form na-
uczania. Realizujemy projekty: „Luba czuje”, „Przyjaciele
Zippiego”, innowacje pedagogiczne oraz autorskie programy:
artystyczny, adaptacyjny, zdrowotny. Organizujemy konkursy,
spartakiady i własne przedstawienia - uroczystości.

W ramach dodatkowych zajęć dzieci uczestniczą w ryt-
mice, organizujemy koncerty muzyczne. Przedszkole wypo-
sażone jest w tablice multimedialne, pomoce sensoryczne 
i dydaktyczne. Smaczne i zdrowe posiłki, w tym również
uwzględniające diety eliminacyjne, przygotowywane są 
w przedszkolnej kuchni.

We współpracy z Radą Rodziców, wprowadziliśmy do
przedszkola dodatkowe zajęcia - dogoterapię. Zajęcia z udzia-
łem psa uczą dzieci empatii, odpowiedzialności, tolerancji 
i szacunku. Dogoterapia wspiera rozwój umiejętności spo-
łecznych dzieci oraz ich rozwój emocjonalny. We współpracy
z rodzicami organizowane są również wycieczki, pikniki, bale,
różne zajęcia kreatywne, teatrzyki oraz akcje charytatywne.

Adres: ul. Longinusa 25, 05-500 Piaseczno
Strona: https://www.przedszkole-zalesinek.pl
E-mail: sekretariat@przedszkole-zalesinek.pl
Telefon: 22 756 77 67
FB: https://www.facebook.com/zalesinek2/
Czynne: 6.30–17.30

Nasze atuty:

• Dwujęzyczność – codzienne zajęcia w każdej grupie pro-
wadzone przez lektora języka angielskiego
• Własna, domowa kuchnia uwzgledniająca diety elimina-
cyjne
• Wysoko wykwalifikowana kadra pedagogiczne, doświad-
czony personel
• Dostępność specjalistów (pedagog, psycholog, logopeda).
• Plac zabaw w zacisznej okolicy
• Ciepła, rodzina atmosfera
• Kreatywne warsztaty z dziećmi i rodzicami
• Wycieczki i spotkania z ciekawymi osobami
• Innowacyjne metody i projekty edukacyjne
• Przyjmujemy dzieci w wieku od 2,5 roku



Piaseczno

Przedszkole nr 8
w Piasecznie

Przedszkole nr 8 w Piasecznie – nowoczesna edukacja blisko
natury. Nasze przedszkole to placówka położona w leśnej
otulinie, oferująca opiekę i edukację dzieci w wieku od 2,5
do 6 lat. W siedmiu grupach wiekowych dzieci rozwijają się
pod opieką wykwalifikowanej kadry pedagogicznej oraz
zespołu specjalistów: psychologów, logopedów i pedagoga
specjalnego.

W przedszkolu nie stosuje się pakietów edukacyjnych.
Proces dydaktyczno-wychowawczy oparty jest na projek-

tach badawczych i edukacyjnych, które rozwijają samo-
dzielność, kreatywność oraz umiejętność współpracy. 
W codziennej pracy wykorzystywane są nowoczesne me-

tody nauczania, w tym elementy technologii informa-
cyjno-komunikacyjnych oraz sprzęt multimedialny dosto-
sowany do wieku dzieci.

Placówka dysponuje rozległym, zielonym terenem

z kilkoma placami zabaw, ścieżkami sensoryczną i muzyczną
oraz „Ogrodem Czterech Żywiołów – przyrodniczym cen-

trum zdrowia, nauki i relaksacji”, który powstał w ramach
realizowanych projektów grantowych. Dzieci uczestniczą
także w zajęciach turystycznych i terenowych, poznając
najbliższe otoczenie.

Przedszkole posiada własną kuchnię, w której przygo-
towywane są zdrowe i ekologiczne posiłki z uwzględnieniem
diet. „Ósemka” jest członkiem Mazowieckiej Sieci Przed-

szkoli Promujących Zdrowie oraz realizuje programy pro-
filaktyczne i wychowawcze wspierające bezpieczeństwo
oraz rozwój emocjonalno-społeczny dzieci. Wychowanko-
wie odnoszą sukcesy w konkursach i zawodach, a absol-
wenci są dobrze przygotowani do podjęcia nauki w szkole.

Nasze atuty:

• Duży zielony teren z altaną – idealny do zabawy i relaksu
na świeżym powietrzu
• „Ogród Czterech Żywiołów” – przyrodnicze centrum
zdrowia, nauki i relaksacji
• Sala integracji sensorycznej – wspomaganie rozwoju
poprzez zmysły
• Brak pakietów edukacyjnych – pracujemy metodą pro-
jektów badawczych i edukacyjnych
• Ścieżki sensoryczne i muzyczne w przedszkolnym ogro-
dzie
• Krajowy Certyfikat Przedszkole Promujące Zdrowie

– zdrowe, ekologiczne posiłki, z uwzględnieniem specjal-
nych diet
• Zespół specjalistów – psycholodzy, logopedzi, pedagodzy
specjalni oraz terapeuci

Przedszkole nr 7 w Zalesiu Górnym położone jest w przepięknej le-
śnej otulinie Chojnowskiego Parku Krajobrazowego, z dala od gwaru
i miejskiego zgiełku. Uczęszczają do niego dzieci w wieku od 2,5 do 
6 lat. Przedszkole podzielone jest na pięć oddziałów i gwarantuje
najwyższy poziom nauczania na wszystkich etapach, gdyż nauczy-
ciele są ekspertami w swoich dziedzinach. 

Kadra pedagogiczna to osoby z wieloletnim doświadczeniem 
i profesjonalnym, pełnym empatii podejściem do dzieci. Nauczyciele
realizują własne autorskie programy, dbając o wszechstronny rozwój
wychowanków.

Przedszkole od 2016 roku realizuje program Erasmus+, który
przekłada się na prowadzenie języka angielskiego w korelacji z arte-
terapią, bajkoterapią i muzykoterapią. Język angielski prowadzony
jest we wszystkich grupach według ogólnopolskiego projektu edu-
kacyjnego „Angielski jest fun-tastyczny!”.

W przedszkolu zatrudnieni są specjaliści: logopeda, psycholog
oraz pedagog specjalny, którzy wspomagają codzienną pracę na-
uczycieli. Przedszkole jest nowoczesne i bardzo dobrze wyposażone. 

Posiadamy specjalistyczny sprzęt oraz sale do indywidualnej
pracy z dzieckiem (sala multimedialna, pokój zabaw kreatywnych z
Musiconem). Proponujemy wiele ciekawych zajęć i aktywności na
świeżym powietrzu. Dzieci uczą się tu i poznają świat przez zabawę
w pięknym, przestronnym ogrodzie. Przedszkole posiada własną
kuchnię i przygotowuje codziennie zdrowe i smaczne posiłki. Wy-

chodząc naprzeciw różnym oczekiwaniom rodziców, dopasowujemy
menu do potrzeb każdego dziecka.

Nasze atuty:

• Położenie w otulinie Chojnowskiego Parku Krajobrazowego
• Współpraca z Biblioteką Publiczną w Zalesiu Górnym
• Udział w konkursach przedszkolnych, gminnych oraz konkursach
organizowanych przez różne instytucje z terenu gminy
• Własna kuchnia przygotowująca pyszne i zdrowe posiłki
• Przyjazna, pełna ciepła i akceptacji atmosfera
• Piękny i przestrony ogród
• Sala multimedialna
• Sale do pracy indywidualnej z dzieckiem
• Arteterapia
• Język angielski
• Holistyczny rozwój dziecka z indywidulanym wsparciem pedago-
gów oraz specjalistów

Przedszkole nr 7 w Zalesiu Górnym

z terenu gminy
Przedszkole nr 6 w Głoskowie

Przedszkole nr 6 w Głoskowie – miejsce, w którym dzieci rosną bez-
piecznie i szczęśliwie. Kameralna, pięciooddziałowa placówka poło-
żona z dala od miejskiego zgiełku. Otoczone zielenią przedszkole
oferuje dzieciom bezpieczną i inspirującą przestrzeń do nauki, za-
bawy i rozwoju.

Do dyspozycji wychowanków jest duży, częściowo zacieniony
plac zabaw z nowoczesnym sprzętem, własny ogródek warzywny,
w którym dzieci uczą się ekologii poprzez praktyczne działania, 
a zimą także górka do saneczkowania. Przedszkole dysponuje prze-
stronnymi, bogato wyposażonymi salami, gabinetami specjalistycz-
nymi oraz nowoczesną salą integracji sensorycznej. Placówka za-
pewnia całodzienne wyżywienie przygotowywane na miejscu, 
z uwzględnieniem diet eliminacyjnych.

Nad rozwojem dzieci czuwa wysoko wykwalifikowana kadra na-
uczycieli i specjalistów, realizująca nie tylko podstawę programową,
ale także liczne programy i projekty, m.in. z zakresu logopedii, czy-
telnictwa, edukacji ekologicznej i zdrowia psychicznego. W naszym
przedszkolu stawiamy na wczesną naukę języka obcego – dwuję-
zyczność wprowadzamy naturalnie podczas codziennych zajęć, za-
baw, piosenek i aktywności ruchowej. Dzięki temu dzieci oswajają
się z językiem obcym w sposób swobodny i przyjazny, budując so-
lidne podstawy na przyszłość. W pracy z dziećmi wykorzystywane
są różnorodne, nowoczesne metody, w tym zajęcia ruchowe, senso-
ryczne oraz elementy edukacji multimedialnej, które wspierają roz-
wój kompetencji cyfrowych już od najmłodszych lat. Przedszkole

współpracuje również z lokalnymi instytucjami, aktywnie włączając
się w życie społeczności. Priorytetem Przedszkola nr 6 jest dobro,
bezpieczeństwo i indywidualne podejście do każdego dziecka – także
tego ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi. To miejsce, w którym
dzieci odkrywają swoje talenty, uczą się samodzielności i wiary we
własne możliwości.

Nasze atuty:

• Własna kuchnia – zdrowe posiłki, uwzględnianie diet eliminacyjnych
• Duży i nowocześnie urządzony plac zabaw z ogródkiem warzyw-
nym i górką do saneczkowania
• Bogato wyposażone gabinety specjalistów, w tym nowoczesna sala
integracji sensorycznej
• Udział w programach edukacyjnych i projektach ogólnopolskich
• Zajęcia z logopedą, psychologiem, pedagogiem specjalnym oraz te-
rapia integracji sensorycznej
• Różnorodne metody pracy
• Współpraca ze środowiskiem lokalnym w tym z Centrum Aktyw-
ności Lokalnej

Adres: ul. Parkowa 8, 05-503 Głosków-Letnisko
Strona www: https://www.przedszkole-gloskow.pl
E-mail: sekretariat@przedszkole-gloskow.pl
Telefon: 22 757 81 82

Adres: ul. Młodych Wilcząt 7, 05-540 Zalesie Górne
Strona www: https://zalesiolandia.edupage.org
E-mail: kontakt@zalesiolandia.pl
Telefon: 22 726 65 50
FB: https://www.facebook.com/zalesiolandia
Czynne: 6.30–17.30

Adres: ul. Księcia Józefa 19, 05-500 Piaseczno
Strona www: https://naszaosemka.pl
E-mail: sekretariat@naszaosemka.pl
Telefon: 22 750 41 82



Dodatek przedszkolny

Adres: ul. Przesmyckiego 100/101, 05-500 Piaseczno
Strona www: https://przedszkole9piaseczno.pl
E-mail: sekretariat@przedszkole9piaseczno.pl
Telefon: 22 756 22 97
FB: https://www.facebook.com/Przedszkole9Piaseczno/
Czynne: 7.00–17.30

Przedszkole nr 9
w Piasecznie

Nasze przedszkole to przestrzeń sprzyjająca zabawie, od-
krywaniu świata i nauce dzieci w wieku od 3 do 6 lat. W cen-
trum naszej uwagi znajduje się dziecko – jego potrzeby, za-
interesowania i możliwości. Dbamy o to, aby każde dziecko
czuło się u nas bezpieczne, akceptowane i ważne.

Placówka mieści się w jednokondygnacyjnym budynku
z dużym parkingiem. Dysponujemy przestronnymi, nowo-
cześnie wyposażonymi salami dla trzech grup przedszkol-
nych, gabinetem do pracy terapeutycznej, salą integracji
sensorycznej oraz salą gimnastyczną. Tworzymy miejsce
przyjazne dzieciom i rodzicom, w którym bezpieczeństwo
i dobra atmosfera są priorytetem.

Przedszkole nr 9 wspiera wszechstronny rozwój dzieci
w atmosferze szacunku, życzliwości i wzajemnego zaufania.
Poprzez zabawę, ruch i twórcze działania rozwijamy kre-
atywność, kształtujemy postawy prozdrowotne oraz przy-
gotowujemy dzieci do rozpoczęcia nauki w szkole podsta-
wowej, zgodnie z podstawą programową.

Oferujemy różnorodne zajęcia edukacyjne prowadzone
w atrakcyjnej i innowacyjnej formie, dostosowane do moż-
liwości rozwojowych dzieci. Realizujemy programy ogól-
nopolskie oraz autorskie projekty naszej zaangażowanej
kadry. Dzieci uczestniczą m.in. w zajęciach z języka angiel-
skiego, warsztatach artystycznych i kulinarnych, zajęciach
ruchowych i muzycznych, kodowaniu z Ozobotami oraz
pracy z robotami Photon.

Ze szczególną troską wspieramy dzieci ze specjalnymi
potrzebami edukacyjnymi, zapewniając im indywidualną
pomoc oraz opiekę specjalistów: logopedy, psychologa 
i terapeuty integracji sensorycznej, przy jednoczesnym peł-
nym udziale w życiu grupy.

Nasze atuty:

• Zaangażowana i doświadczona kadra pedagogiczna oraz
specjaliści zapewniający wysoki poziom opieki, wychowania
i edukacji
• Partnerska współpraca z rodzicami sprzyjająca harmo-
nijnemu rozwojowi dzieci
• Spokojna i bezpieczna lokalizacja, z dala od ruchliwych
ulic, w otoczeniu zieleni
• Duży plac zabaw i ogród sensoryczny z kuchnią błotną,
umożliwiające aktywną zabawę na świeżym powietrzu
przez cały rok
• Własna kuchnia serwująca świeże, zdrowe i zbilansowane
posiłki dostosowane do potrzeb dzieci
• Nowocześnie wyposażona sala do ćwiczeń i integracji
sensorycznej wspierająca rozwój ruchowy i zmysłowy

Przedszkole nr 10 w Piasecznie

Przedszkole nr 10 w Piasecznie to kameralna placówka z prawdziwie
rodzinną atmosferą i profesjonalną opieką. Jednym z największych
atutów przedszkola jest niewielka liczebność grup, która sprzyja bu-
dowaniu poczucia bezpieczeństwa i bliskich relacji.

Doświadczona i zaangażowana kadra pedagogiczna z pasją
wspiera rozwój dzieci, wykorzystując nowoczesne i sprawdzone me-
tody nauczania. Szczególną uwagę zwraca się na metodę projektu
oraz zabawy twórcze, mini-projekty. Zajęcia z elementami gimna-
styki ekspresyjnej łączą ruch, muzykę i mowę, wspierając harmo-
nijny rozwój dziecka. Dodatkowo przedszkole oferuje projekty zwią-
zane ze sztuką i malarstwem. Dzieci tworzą, eksperymentują 
z kolorami i technikami. Uczą się wyrażać emocje przez sztukę. 

Istotnym elementem oferty przedszkola są również codzienne
zajęcia z języka angielskiego, prowadzone metodą imersji. Dzieci 
w naturalny sposób „zanurzają się” w języku podczas zabawy, co-
dziennych czynności, śpiewania piosenek oraz rozmów z nauczycie-
lem. Dzięki temu uczą się intuicyjnie, podobnie jak języka ojczystego. 

Placówka dysponuje także własną kuchnią, w której przygotowy-
wane są świeże, zdrowe i domowe posiłki - bez użycia półproduktów.

Przedszkole nr 10, to miejsce, w którym dzieci czują się nie tylko
bezpiecznie, ale przede wszystkim mają warunki do wszechstron-
nego rozwoju. Na miejscu pracują specjaliści, zapewniając szybkie 
i skuteczne wsparcie dzieciom potrzebującym dodatkowej pomocy. 

Kadra przedszkola stale się rozwija. Nauczyciele biorą udział 
w szkoleniach w ramach programu Erasmus+, przywożąc z nich
świeże pomysły, inspiracje i sprawdzone rozwiązania z innych kra-
jów. W placówce kładzie się nacisk na nowoczesne metody pracy.
Dzieci uczą się logicznego myślenia podczas zajęć „Kodowania na
dywanie”. Nie ma tu presji, jest ciekawość i radość odkrywania.

Dzięki Edukacyjnej Sieci Antysmogowej w prosty i zrozumiały
sposób dzieci uczą się czym jest czyste powietrze i dlaczego warto o
nie dbać. Przedszkole wdraża także zagadnienia przedszkolnej edu-
kacji cyfrowej w ramach współpracy z fundacją „Robisz. To” jedno-
cześnie ubiegając się o granty na zakup sprzętu oraz cyfrowych ma-
teriałów dydaktycznych. Powyższe działania stanowią zalążek,
rozwoju myślenia komputacyjnego wśród naszych podopiecznych.
Liczy się proces, nie idealny efekt. Każda praca jest ważna, bo stoi za
nią dziecko i jego pomysł. Przedszkole nr 10 w Piasecznie - bo każde
dziecko zasługuje na najlepszy, radosny start!

Nasze atuty:

• Certyfikat MasterEko – potwierdzenie zaangażowania przedszkola
w działania proekologiczne
• Ogród przedszkolny jako miejsce edukacji i obserwacji przyrodniczych
– wykorzystanie przestrzeni zewnętrznej do celów edukacyjnych
• Współpraca z lokalnym środowiskiem, w tym z Centrum Aktyw-
ności Seniora (integracja międzypokoleniowa i społeczna)
• Holistyczny rozwój każdego dziecka z indywidualnym podejściem
pedagogów oraz specjalistów – personalizacja edukacji i wsparcie
wszechstronnego rozwoju

Adres: ul. Nadarzyńska 54, 05-500 Piaseczno
Strona www: https://przedszkole-10.pl
E-mail: sekretariat@przedszkole-10.pl
Telefon: 22 874 09 02
FB: www.fb.com/Przedszkole-nr-10-100057332894318
Czynne: 6.30–17.30

Przedszkole nr 11 „Nefrytowy Zakątek” w Piasecznie zlokalizowane
jest na terenie spokojnego, zielonego osiedla „Przy Kamieniu”. 
W przedszkolu jest 6 grup dzieci w wieku od 3 do 6 lat. Placówka
posiada duże sale dydaktyczne, każdą z osobnym węzłem sanitar-
nym oraz schowkiem pomocy dydaktycznych. W budynku są do-
brze wyposażone sale zajęć indywidualnych, salka logopedy, psy-
chologa i pedagoga specjalnego a także mała sala gimnastyczna.
Teren przyległy stanowią dwa place zabaw oraz bezpieczne boisko
do mini piłki nożnej i koszykówki. Do przedszkola należy też drugie,
duże boisko, wykorzystywane do organizacji imprez kulturalnych
oraz sportowych. Placówka posiada własną kuchnię przygotowującą
zdrowe posiłki dla dzieci, opracowywane na co dzień przez wykwa-
lifikowaną dietetyczkę. Kuchnia realizuje także diety eliminacyjne.

W „Nefrytowym Zakątku” rozbudzamy ciekawość poznawczą 
i aktywność twórczą dzieci stosując aktywizujące metody nauczania
i wychowania przy jednoczesnym uwzględnianiu indywidualnych
potrzeb i możliwości każdego dziecka. Wysoką jakość edukacji, opieki
i wychowania potwierdzają certyfikaty m.in. Wojewódzki Certyfikat
Przedszkola Promującego Zdrowie, Certyfikat Lidera Dobrostanu,
dyplom Placówki promującej zasady zdrowego odżywiania i stylu
życia, Certyfikat Przedszkola Talentów, Certyfikat Wzorowej Pla-
cówki, Przedszkola w Ruchu i wiele innych. Ofertę edukacyjną wzbo-
gacamy realizując autorskie projekty i innowacje w czym pomagają
nam monitory interaktywne oraz podłoga interaktywna. Ważnym
elementem naszej oferty są zajęcia z podstaw programowania re-
alizowane z wykorzystaniem robotów edukacyjnych: Bee-Bot, Blue-
Bot, Ozobot i GeniBot.

W ciągu ostatnich trzech lat przedszkole w ramach Akredytacji
Erasmusa dla Gminy Piaseczno zrealizowało pięć mobilności zagra-
nicznych. Ich efektem jest podniesienie kompetencji językowych
nauczycielek, dzięki czemu możliwe stało się wprowadzanie elemen-
tów nauki języka angielskiego podczas codziennych aktywności.

Nasze atuty:

• Wykwalifikowana kadra pedagogiczna
• Indywidualne i wspierające podejście do każdego dziecka
• Różnorodny program edukacyjny, uwzględniający realizację pro-
gramów i projektów ogólnopolskich i międzynarodowych
• Duży, zadbany teren zielony
• Jasne, przestronne oraz estetycznie urządzone sale dydaktyczne,
każda z węzłem sanitarnym
• Liczne uroczystości, imprezy okolicznościowe, wycieczki i warsz-
taty edukacyjne
• Włączanie elementów dwujęzyczności do zajęć, uroczystości i co-
dziennych aktywności
• Zdrowe posiłki przygotowywane w przedszkolnej kuchni
• Wykorzystanie nowoczesnych metod i form pracy z dzieckiem
• Bogata oferta kulturalna: comiesięczne przedstawienia teatralne 
i koncerty

Przedszkole nr 11 „Nefrytowy Zakątek” w Piasecznie

Adres: ul. Nefrytowa 14, 05-500 Piaseczno
Strona www: https://przedszkole-nefrytowa.edu.pl
E-mail: sekretariat@przedszkole-nefrytowa.edu.pl
Telefon: 22 750 77 50
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Co zrobić, gdy spotkamy dzikie zwierzę 
wymagające pomocy?

Najwięcej niepotrzebnych interwencji ma miejsce wiosną i latem 
i dotyczy młodych osobników zarówno ptaków, jak i ssaków. Młode
sarny, jeże, ptaki czy zające, które sprawiają wrażenie porzuconych,
rzadko potrzebują pomocy – zazwyczaj matka przebywa w pobliżu,
a młode zostawia w ukryciu, by chronić je przed drapieżnikami lub
obserwuje podlota, który uczy się latać. Nieuzasadnione zabranie
zwierzęcia z jego naturalnego środowiska może zmniejszyć jego
szanse na przeżycie.

Zanim podejmiesz jakiekolwiek działania – zachowaj spokój, ob-
serwuj i oceń sytuację. Pomocy wymagają jedynie zwierzęta, które:
• są ranne;
• nie poruszają się i pozostają w pozycji, która wskazuje na uszko-
dzenie ciała albo mają widoczne złamania;
• zostały potrącone przez samochód;
• są wyraźnie wychudzone, zaatakowane przez insekty, osłabione
lub zdezorientowane;
• znajdują się w miejscu niebezpiecznym (np. na drodze, w stu-
dzience, na terenie zabudowanym, z którego nie mogą się wydo-
stać);
• są nielotnymi pisklętami, które zostały ranne lub leżą w miejscu,
w którym grozi im niebezpieczeństwo;
• oraz małe lub wychudzone jeże spotkane jesienią.

Jeśli zwierzę jest młode, ale wygląda zdrowo, porusza się i nie
wydaje niepokojących dźwięków – pozostaw je w spokoju i obserwuj
z daleka przez co najmniej godzinę.

W przypadku jeży interwencji mogą wymagać osobniki wyjąt-
kowo małe lub wychudzone, które spotkamy jesienią – szanse takich
osobników na przetrwanie hibernacji są niewielkie.

Jak postępować w razie konieczności udzielenia 

pomocy?

Nie dotykaj zwierzęcia gołymi rękami. Użyj rękawiczek lub ma-
teriału (np. ręcznika, koca). W przypadku małych zwierząt, w tym

ptaków, stosujemy zasadę 3 x C – ciemno, cicho, ciepło – umieść je
w kartonie z otworami wentylacyjnymi, wyściełanym np. ręczni-
kiem zwykłym czy papierowym. Pod ręcznikiem warto umieścić
butelkę z ciepłą wodą lub termofor.

Nie należy karmić czy poić zwierzęcia – niewłaściwe jedzenie
lub picie może mu zaszkodzić. Prawo zabrania również samodziel-
nego leczenia czy wychowywania dzikiego zwierzęcia – do tego nie-
zbędna jest specjalistyczna wiedza. Jeśli więc znaleźliśmy zwierzę,
które wymaga pomocy, należy skontaktować się z instytucjami,
które będą wiedziały jak dalej postępować.

Bazę wiedzy można znaleźć na stronach internetowych ośrod-
ków rehabilitacji dzikich zwierząt. Można również skontaktować się
z nimi, by upewnić się, czy w danym przypadku interwencja jest 
w ogóle potrzebna.

W zależności od sytuacji możesz zgłosić potrzebę interwencji
do którejś ze służb:
• Komenda Powiatowa Policji w Piasecznie – tel. 47 724 52 13 lub 112;
• Straż Miejska w Piasecznie – tel. 986 lub 22 750 23 45;
• Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego – tel. 22 756 62 54
wewn. 180;
• Nadleśnictwo Chojnów – tel. 22 727 54 22.

Służby poinstruują Cię, co należy zrobić do czasu ich przyjazdu
lub wskażą, dokąd bezpiecznie przewieźć zwierzę.

Pamiętaj!

Dzikie zwierzęta są chronione prawem. Zabranie ich z naturalnego
środowiska bez uzasadnionej potrzeby jest wykroczeniem. Inter-
wencja człowieka jest uzasadniona tylko wtedy, gdy zwierzę nie po-
radzi sobie samo. Każda reakcja powinna być rozważna, szybka 
i zgodna z zaleceniami służb.

RIO ograniczyła gminie Piaseczno 

możliwość udzielania pomocy

Gmina Piaseczno przez kilka lat realizowała umowę o pomocy
dzikim zwierzętom w oparciu o obowiązek ochrony środowiska 
i przyrody ujęty w zadaniach własnych gminy. Od stycznia 2024 r.,
kiedy pierwszy raz Regionalna Izba Obrachunkowa w Warszawie
zakwestionowała taki wydatek w budżecie gminy, samorząd odwołał
się od tej decyzji do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Spór
w tej sprawie z RIO trwa i niestety nadal Gmina Piaseczno nie może
zabezpieczyć środków na realizację tego zadania w budżecie, a tym
samym ogłosić przetargu na realizację usługi pomocy dzikim zwie-
rzętom. W tej sytuacji interwencje są podejmowane przez Referat
Zarządzania Kryzysowego w przypadku, gdy zwierzę stanowi za-
grożenie dla bezpieczeństwa ludzi.

Wykaz ośrodków rehabilitacji zwierząt w województwie mazo-
wieckim znajduje się na stronie urzędu: https://piaseczno.eu/co-zro-
bic-gdy-spotkamy-dzikie-zwierze-wymagajace-pomocy/

Przede wszystkim nie należy działać pochopnie. Niejednokrotnie mając dobre intencje,
możemy zwierzęciu zaszkodzić lub niepotrzebnie zabrać je z naturalnego środowiska.

OBWIESZCZENIE o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicz-

nej oceny oddziaływania na środowisko do projektu miejsco-

wego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Bo-

gatki w rejonie ulicy Pierwiosnków.

Na podstawie art. 48 ust. 7 ustawy z dnia 3 października 2008
r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie,
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach
oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze zm.)
po uzgodnieniu z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska
w Warszawie oraz Państwowym Powiatowym Inspektorem Sa-
nitarnym w Piasecznie informuję o odstąpieniu od przepro-

wadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko

do projektu miejscowego planu zagospodarowania prze-

strzennego części wsi Bogatki w rejonie ulicy Pierwiosnków,
sporządzanego na podstawie uchwały nr 290/XIX/2025 Rady Miej-
skiej w Piasecznie z dnia 16 kwietnia 2025 r.

Z uzasadnieniem odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej
oceny oddziaływania na środowisko dla ww. projektu planu miej-
scowego można się zapoznać na stronie internetowej bip.pia-
seczno.eu w zakładce „Obwieszczenia architektoniczne”.
Z up. Burmistrza Miasta i Gminy Piaseczno mgr inż. arch. Anna

Pakulińska-Attia Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury

Obwieszczenie UiA.6721.1.1.2025.MKR

PWiK Piaseczno z satysfakcją informuje, że budowa ka-

nalizacji w miejscowości Bogatki została zakończona. 

W ramach inwestycji powstało 19,32 km nowoczesnej

sieci kanalizacyjnej, co umożliwia wykonanie blisko 300

przyłączy. To istotny krok w kierunku poprawy komfortu

życia mieszkańców oraz ochrony środowiska.

Dlaczego warto podłączyć się teraz?

• Promocyjne warunki przyłączenia – niższe koszty inwe-
stycji dzięki możliwości skorzystania z „Promocji 2026”.
Szczegóły dostępne są na stronie internetowej Spółki.
• Czystsze środowisko – eliminacja nieszczelnych szamb 
i zanieczyszczeń gleby.
• Komfort i bezpieczeństwo – stały oraz pewny odbiór ścieków.
• Wzrost wartości nieruchomości – przyłączenie do miej-
skiej sieci kanalizacji sanitarnej zwiększa atrakcyjność domu
i jego rynkową wartość.

Jak podłączyć się do sieci kanalizacyjnej?

Podłączenie jest proste i przebiega w kilku krokach:
1. Złóż wniosek o wydanie warunków technicznych wraz 
z mapą zasadniczą (nie starszą niż 3 miesiące – do pobrania
w Wydziale Geodezji i Katastru przy ulicy Czajewicza 20 
w Piasecznie).
2. Odbierz warunki techniczne. 
3. Wykonaj przyłącze – możesz zlecić je PWiK Piaseczno lub
wybranej firmie wykonawczej.
4. Podpisz umowę na korzystanie z usług.
5. Dostarcz geodezyjną inwentaryzację powykonawczą.

Szczegółowe informacje i instrukcje dostępne są na
stronie: pwikpiaseczno.pl/przylaczenie-do-sieci.html.

Masz pytania?

Zadzwoń do Działu Inwestycji Przedsiębiorstwa Wodo-
ciągów i Kanalizacji: 22 701 54 24 lub 22 701 54 27. Pracownicy
chętnie udzielą wszelkich niezbędnych informacji dotyczą-
cych przyłączenia do sieci kanalizacyjnej.

Nie zwlekaj – podłącz się już dziś i ciesz się wygodą,
komfortem i ekologicznym rozwiązaniem dla swojego
domu! Realizacja inwestycji stała się możliwa dzięki wspar-
ciu finansowemu udzielonemu przez Wojewódzki Fundusz
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

Bogatki mają nową 
kanalizację 
– podłącz się już dziś!

Foto vladimircech na Freepik.com

OBWIESZCZENIE o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicz-

nej oceny oddziaływania na środowisko do projektów miej-

scowych planów zagospodarowania przestrzennego dotyczą-

cych Piaseczna.

Na podstawie art. 48 ust. 7 ustawy z dnia 3 października
2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie,
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach
oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze
zm.) po uzgodnieniu z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Śro-
dowiska w Warszawie oraz Państwowym Powiatowym Inspek-

torem Sanitarnym w Piasecznie informuję o odstąpieniu od

przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na śro-

dowisko:

• do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania

przestrzennego części miasta Piaseczno dla rejonu centrum

miasta – etap II sporządzanego na podstawie uchwały nr
356/XXII/2025 Rady Miejskiej w Piasecznie z dnia 9 lipca 2025 r. 
•do projektu miejscowego planu zagospodarowania

przestrzennego części miasta Piaseczno dla obszaru przy

ulicy Dworcowej i Jana Pawła II sporządzanego na pod-

stawie uchwały nr 357/XXII/2025 Rady Miejskiej w Piasecznie
z dnia 9 lipca 2025 r. 

Z uzasadnieniem odstąpienia od przeprowadzenia strate-
gicznej oceny oddziaływania na środowiska dla ww. projektów
planów miejscowych można się zapoznać na stronie interne-
towej bip.piaseczno.eu w zakładce „Obwieszczenia architek-
toniczne” w załącznikach do niniejszego obwieszczenia.

Z up. Burmistrza Miasta i Gminy Piaseczno 

mgr inż. arch. Anna Pakulińska-Attia 

Naczelnik Wydziału Urbanistyki i Architektury

Obwieszczenie UiA.6721.3.1.2025.AW / UiA.6721.4.1.2025.AW



Piaseczyńska KULTURA

14 marca Centrum Kultury w Piasecznie zaprasza na pierwsze
spotkanie z cyklu Noc Bardów.

Bardowie to pieśniarze kojarzeni z nurtem poezji śpiewanej, pio-
senki literackiej, studenckiej. Piaseczno ma swoje tradycje związane
z krainą łagodności, śpiewaniem i słuchaniem poezji, choćby w po-
staci legendarnego „Świeczowiska”, które od ponad trzydziestu lat
gromadzi miłośników tego gatunku.

Pomysł „Nocy Bardów” zrodził się, aby przedstawiać naszej publicz-
ności autorów, którzy nie idą na łatwiznę, w poetyckiej formie komen-
tują otaczający nas świat, opowiadają niezwykle historie, a to wszystko
używając prostych środków muzycznego przekazu. Na pierwsze spo-
tkanie, inaugurację Nocy Bardów, zaprosiliśmy czterech bardów oraz
jedną bardkę. Gwiazdą wieczoru będzie Łukasz Majewski.

Noc Bardów odbędzie się 14 marca o godzinie 19.00 w Domu
Kultury w Piasecznie. Szczegóły na www.kulturalni.pl.

NOC BARDÓW
Muzeum Piaseczna
zaprasza do siebie

Foto Joanna Ferlian-Tchórzewska/URZĄD MIASTA

Zapraszamy do Muzeum Piaseczna na spotkanie poświęcone
tradycjom wielkanocnym pt. „Dlaczego jajko? O symbolice

świąt wielkanocnych i wiosennego przesilenia w naszym

regionie”. Podczas wydarzenia poznamy tradycje związane
z wiosennymi świętami, sięgające czasów pogańskich oraz
dowiemy się dlaczego warto je pielęgnować.

Spotkanie odbędzie się w niedzielę 29 marca 2026 r. 

o godz. 15.00 w Muzeum Piaseczna, Pl. Piłsudskiego 10, Pia-
seczno, wstęp wolny.

W dworku Poniatówka w Parku im. Książąt Mazowiec-
kich w Piasecznie prezentowana jest wystawa czasowa
„Siudmak, Chopin & fantastyczny romantyzm”, która
jest dostępna od środy do piątku w godzinach 9.00–16.00
oraz w niedziele od 10.00 do 17.00. 

W lutym i marcu zaplanowane są oprowadzania po eks-
pozycji twórczości Wojciecha Siudmaka:
• 26 lutego 2026 r. (czwartek), godz. 12.00 – „Muzeum bez
pośpiechu” – oprowadzanie dla dorosłych, którzy mają czas
wolny w ciągu dnia.
• 12 marca 2026 r. (czwartek), godz. 11.00 – „Z maluchem
do muzeum” – oprowadzanie dla rodziców z małymi dziećmi
(0–2 lata).
• 22 marca 2026 r. (sobota), godz. 13.00 oraz 15.00 – opro-
wadzanie otwarte dla wszystkich zainteresowanych.

Wstęp na wystawę czasową i udział w oprowadza-

niach jest bezpłatny.

Więcej informacji pod nr tel. 517 888 030 oraz na stronie
internetowej – www.muzeumpiaseczna.pl

Klub Kultury w Zalesiu Górnym zaprasza na kolejne spotkanie
z cyklu Scena Kabaretowa „Świeżo malowane”. Tym razem na
scenie zagości między innymi Piotr Bukartyk.

Nomadyczna scena Świeżo Malowane, istnieje od 2001 roku i od
początku związana była z klubem jazzowym Tygmont gdzie inau-
gurowała swoją działalność. Kolejnymi miejscami artystycznych spo-
tkań były kluby A2, Jadłodajnia Filozoficzna, a ostatnio Znajomi oraz
Klub Kultury w Zalesiu Górnym. 

Niepowtarzalność „Świeżo Malowanego” polega na spotkaniu
na jednej scenie, jednego wieczoru, trojga bądź czworga artystów.
13 marca, o godz. 19.00 wystąpią BRIAM, PIOTR BUKARTYK, MICHAŁ
ŁANGOWSKI, a spotkanie jak zawsze poprowadzi Piotr Brymas.

PIOTR BUKARTYK W ZALESIU GÓRNYM

Foto Łukasz Majewski

Foto Joanna Ferlian-Tchórzewska/URZĄD MIASTA

W Niedzielę Palmową, 29 marca zapraszamy na piase-

czyński rynek na tradycyjny Kiermasz Wielkanocny.

Kiermasz Wielkanocny to tradycyjne wydarzenie w Pia-
secznie odbywające się corocznie w Niedzielę Palmową. Na
piaseczyńskim rynku rozstawione będą stoiska handlowe
z pisankami, palmami wielkanocnymi, świątecznymi stro-

ikami, różnorakim rękodziełem, wędlinami i wypiekami do-
mowymi. To przedświąteczne spotkanie służy kultywowaniu
świątecznych tradycji i budowaniu wspólnoty mieszkańców.
Ideą spotkania jest także zwrócenie uwagi na prace lokal-
nych rękodzielników.

W czasie kiermaszu najmłodsi będą mogli rozwiązać
wiosenne zagadki (z upominkami) przygotowane przez
Centrum Kultury w Piasecznie. Kiermasz będzie też okazją
do złożenia mieszkańcom życzeń świątecznych przez Bur-
mistrza Piaseczna.

Kiermasz Wielkanocny odbędzie się 29 marca 2026 r. 
w godzinach 10.00-16.00 na Placu Piłsudskiego w Piasecznie.
Zapraszamy!

KIERMASZ 
WIELKANOCNY

„Separatka” Joanny Szczepkowskiej - hit sezonu teatralnego
2024/2025 w Domu Kultury w Piasecznie.

Bohaterkami sztuki Joanny Szczepkowskiej „Separatka” są dwie
kobiety, które prawdopodobnie nigdy by się nie spotkały, gdyby nie
przypadek. Marta i Alina trafiają do szpitalnej sali przeznaczonej dla
jednej osoby. Żadna z nich nie chce ustąpić i wyjść, bo każda uważa,
że to właśnie jej należy się miejsce w „jedynce”. Skazane na swoje
towarzystwo próbują przetrwać do momentu, aż ktoś przyjdzie 
i zdecyduje za nie. Różnice w charakterach i poglądach nie ułatwiają
im czekania, prowadząc do wielkich napięć, szeregu zabawnych nie-
porozumień, ale też do niespodziewanych zwrotów akcji.

„Separatka” to komedia, z gatunku tych, co pod pozorem lekkiej
formy przemycają przenikliwą prawdę o naszej rzeczywistości. 
W spektaklu zobaczymy Joannę Szczepkowską i Dorotę Landowską.
Przedstawienie odbędzie się 27 marca o godz. 19.00 w Domu Kultury
w Piasecznie. Bilety dostępne na www.kulturalni.pl.

„SEPARATKA” NA DZIEŃ TEATRU

Z początkiem 2026 r. willa rodziny Zawadzkich w Zalesiu Dol-
nym, powszechnie znana jako Dom „Zośki”, została wyłączona
z udostępniania zwiedzającym. Decyzja ta jest związana z trwa-
jącymi pracami nad realizacją nowej wystawy stałej Muzeum
Piaseczna.

Wiodącym tematem ekspozycji będzie przybliżenie biografii po-
szczególnych członków rodziny Zawadzkich. Pojawią się zagadnienia
związane z życiem i działalnością Józefa Zawadzkiego – chemika 
i rektora Politechniki Warszawskiej oraz Leonii Zawadzkiej z domu
Siemieńskiej – działaczki oświatowej. Przedstawione zostaną także
sylwetki Anny Zawadzkiej ps. „Hanka” – anglistki i instruktorki har-
cerskiej oraz Tadeusza Zawadzkiego ps. „Zośka” – instruktora har-
cerskiego i komendanta Grup Szturmowych na terenie Warszawy.
W kontekście losów rodziny poruszona zostanie historia Zalesia oraz
tematyka książki Aleksandra Kamińskiego „Kamienie na szaniec”.

Przygotowywana wystawa będzie łączyła elementy rekonstruk-
cji wystroju wnętrz z salami o charakterze ekspozycyjnym, wypo-
sażonymi w gabloty oraz stanowiska multimedialne. Wśród wyty-
powanych do prezentacji obiektów znajdują się dokumenty osobiste
Zawadzkich, elementy wyposażenia charakterystyczne dla okresu
II Rzeczpospolitej, a także pamiątki związane z rodziną Radwanów,
takie jak rakieta tenisowa i dokumenty archiwalne.

Realizując zadania statutowe Muzeum Piaseczna kontynuuje
gromadzenie pamiątek związanych z przedwojennym harcerstwem,
życiem codziennym na terenie Zalesia Dolnego, a także materiałów
dotyczących okresu okupacji i działalności konspiracyjnej. Wszystkie
osoby zainteresowane współpracą w tym zakresie zapraszamy do

kontaktu z muzealnym Działem Zbiorów (e-mail: zbiory@muzeum-
piaseczna.pl, tel. 517 887 003).

Przypominamy, że dla zwiedzających dostępne są pozostałe
obiekty muzealne. W budynku Plebanii prezentowana jest wystawa
stała „Piaseczno – od źródeł do współczesności”, natomiast w dworku
„Poniatówka” można zobaczyć wystawę czasową „Siudmak, Chopin
& fantastyczny romantyzm”. Szczegółowe informacje dostępne są
na stornie internetowej www.muzeumpiaseczna.pl oraz w mediach
społecznościowych (Facebook, Instagram). 

Paweł Jakuboszczak

Trwają prace nad wystawą stałą w Domu „Zośki”

Willa rodziny Zawadzkich po modernizacji Foto Filip Dowjat

Foto Krystian Kłysewicz


